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ВІД УКЛАДАЧА 
 

 Шістнадцятий випуск покажчика серії «Вчені ХНПУ імені Г. С. 

Сковороди» присвячено Бережній Світлані Вікторівні, доктору 

філософських наук, професору, проректору з наукової, інноваційної і 

міжнародної діяльності Харківського національного педагогічного 

університету імені Г. С. Сковороди. 

 Мета біобібліографічного покажчика – ознайомити зацікавлених 

читачів з біографією, науковою, педагогічною і громадською діяльністю 

С. В. Бережної. 

У покажчику подано бібліографію наукових праць Світлани 

Вікторівни, яка налічує 266 джерел, що були надруковані впродовж 26 років 

наукової діяльності (1998–2024). Це – дисертації, монографії, книги, 

навчальні та навчально-методичні посібники, підручники, статті з наукових 

та періодичних видань, тези виступів на науково-практичних конференціях.  

Біобібліографічний покажчик розпочинається з вступної статті 

доктора педагогічних наук, професора, члена-кореспондента НАПН 

України, ректора ХНПУ імені Г. С. Сковороди Юрія Дмитровича Бойчука 

та кандидата історичних наук, доцента, доцента кафедри історії України 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди Ольги Сергіївни Гончарової «Бережна 

Світлана Вікторівна – людина, педагог, науковець», в якій аналізується 

життєвий і професійний шлях видатної вченої, фахівця в галузі історії та 

філософії. Творчу біографію Світлани Вікторівни продовжують «Головні 

дати життєвої і творчої біографії С. В. Бережної», «Основні напрями 

наукових досліджень С. В. Бережної», «Громадська діяльність С. В. 

Бережної», «Нагороди та відзнаки С. В. Бережної», що включають 

основні дати життя, напрями діяльності та нагороди, якими відзначена 

вчена.  

    Наступний розділ «Дисертації С. В. Бережної» містить 

бібліографічні описи дисертацій Світлани Вікторівни: на здобуття 

наукового ступеня кандидата історичних наук за темою «Народна культура 

російського та українського населення Курської губернії в кінці XVIII–

XIX столітть» та  опис дисертації на здобуття наукового ступеня доктора 

філософських наук за темою «Культурно-антропологічні смисли 

історичної компаративістики», а також описи авторефератів до вказаних 

дисертацій.  

  Розділ «Монографії, книги» відображає бібліографічні описи 

монографій та книг, написаних С. В. Бережною особисто та у співавторстві. 

     У розділі «Підручники, навчальні посібники, методичні 

рекомендації» зібрані бібліографічні описи навчальних посібників, 

підручників та методичних рекомендацій, в написанні яких брала участь 

С. В. Бережна. 

  Окремо виділено розділ «Авторські свідоцтва», де  розміщено 

бібліографічні описи свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

літературні письмові твори наукового характеру С. В. Бережної. 
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 Наступний розділ «Статті зі збірників, періодичних видань та 

матеріалів конференцій» відображає бібліографічні описи статей зі 

збірників, періодичних видань (газет, фахових наукових журналів) та тези 

доповідей і виступів С. В. Бережної на конференціях та семінарах, в яких 

вчена приймала участь. 

Розділ «С. В. Бережна – член редакційної колегії. Видання за 

редакцією професора С. В. Бережної» вміщує праці, у підготовці яких 

науковець брала участь як головний редактор, голова або член редколегії. 

У розділі «С. В. Бережна – рецензент наукових та навчально-

методичних видань» зібрані бібліографічні описи праць, рецензентом яких 

була Світлана Вікторівна. 

Бібліографічні описи кандидатських дисертацій, а також описи 

авторефератів дисертацій, науковим керівником яких була С. В. Бережна 

розміщено в  розділі «Наукова школа професора С. В. Бережної».  

У розділах «С. В. Бережна – рецензент дисертаційних досліджень» 

та  «Професор С. В. Бережна – офіційний опонент дисертаційних 

досліджень» розташовано описи дисертацій, при захисті яких Світлана 

Вікторівна була рецензентом чи офіційним опонентом. 

Розділ «С. В. Бережна – голова разової спеціалізованої вченої ради» 

містить опис дисертації, при захисті якої С. В. Бережна була головою 

спеціалізованої вченої ради. 

Наступний розділ «Публікації про життя та науково-педагогічну 

діяльність С. В. Бережної» містить публікації про життєвий шлях, 

наукову, педагогічну діяльність С. В. Бережної.                   

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено 

Іменним покажчиком, в якому наведено прізвища співавторів, 

упорядників, редакторів та інших осіб, відомості про яких є в 

бібліографічних записах, а також Абетковим покажчиком назв праць 

С. В. Бережної  та праць за її  редакцією. 

Матеріал в кожному розділі розміщено у хронології, а в межах року – 

за алфавітом прізвищ авторів та назв праць.  

До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі 

українською та іноземними мовами. Підбір матеріалів закінчено у липні 

2024 року. Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено відповідно до 

чинних державних стандартів України. Квадратні дужки застосовано у разі 

потреби доповнення (уточнення) відомостей бібліографічного опису. Опис 

здійснено згідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, 

бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 

опис: загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 

«Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. 

Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та правила складання».  

Для підготовки покажчика використано фонди Наукової бібліотеки 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 

Сковороди, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. 
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Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 

та інших державних бібліотек. 

Астериском (*) позначено видання, які знаходяться у фондах 

структурних підрозділів Наукової бібліотеки Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди; (+) позначено видання, 

розміщені в науковому архіві (репозитарії) університету; (**) позначено 

видання, надані вченою з особистого рукописного архіву. 

Електронна версія покажчика розміщена на веб-сайті Наукової 

бібліотеки Харківського національного педагогічного університету імені 

Г. С. Сковороди: http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-

imeni-gsskovorody та в науковому архіві (репозитарії) університету: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/. 

Біобібліографічний покажчик має науково-інформаційний характер і 

рекомендований широкому загалу науковців, аспірантів, викладачів, 

педагогів та усім, хто цікавиться питаннями філософії, історії та педагогіки. 
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Бережна Світлана Вікторівна –  

людина, педагог, науковець 
 

Мета – це шлях у часі. 

(Карл Ясперс) 
 

 

Ювілейні дати в житті кожної людини відіграють важливу роль. Вони 

спонукають ювіляра замислитися над життям, переглянути основні віхи 

свого життєвого шляху. Однак вони є значущими не лише для нього, а й для 

людей із його оточення, тих, хто працює поруч, має спільні наукові інтереси. 

Під час такого переосмислення може стати у нагоді біобібліографічний 

покажчик наукового доробку ювіляра. Проте це не лише опис друкованого 

доробку, який системно перетворено на бібліографічні позиції, а й перелік 

основних дат життя та діяльності особи, що дає можливість по-новому 

поглянути на здійснене ним у певній галузі, оцінити внесок у розвиток 

вітчизняної та світової науки.  

Запропонований біобібліографічний покажчик якраз і є 

відображенням наукового доробку історикині, філософині і просто чарівної 

жінки Бережної Світлани Вікторівни, яка в серпні 2024 року святкує свій 

ювілей. 

Вищу освіту С. В. Бережна здобула в Харківському національному 

університеті імені В. Н. Каразіна, де навчалася з 1991 по 1996 рр. на 

історичному факультеті, та після закінчення якого отримала диплом із 

відзнакою за кваліфікацією історика, викладача історії та суспільно-

політичних дисциплін.  

У 2000 р. успішно захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Народна культура російського та українського населення Курської губернії 

в кінці XVIII – на початку XIX ст.» й здобула науковий ступінь кандидата 

історичних наук. Із 2000 по 2001 рр. Світлана Вікторівна працювала 

доцентом, завідувачем кафедри соціально-гуманітарних дисциплін, 

деканом денного відділення Харківського інституту соціального захисту. 

Із 2001 р. С. В. Бережна працює в Харківському національному 

педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди. Свій трудовий шлях тут 

вона розпочала з посади доцента кафедри історії України. Далі доля її 

привела на кафедру історико-правових дисциплін, яку вона згодом і 

очолила. Це стало визнанням її високого професіоналізму, адже з метою 

підвищення рівня своїх знань та кваліфікації Світлана Вікторівна у 2005 р. 

здобула другу вищу освіту за спеціальністю «Правознавство» й отримала 

кваліфікацію юриста в Харківському національному педагогічному 

університеті імені Г. С. Сковороди.  

Упродовж роботи на кафедрі вона викладала різні навчальні 

дисципліни: «Історія України», «Історія держави і права України», 
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«Конституційне право України», «Компаративістика в історико-правових 

дослідженнях». Організаційні здібності, енергійність, менеджерський 

талант С. В. Бережної було високо оцінено трудовим колективом 

історичного факультету – у 2005 р. її обрали деканом історичного 

факультету.  

На посаді декана Світланою Вікторівною було збережено усталені та 

запроваджено нові традиції факультету, які узгоджувалися з традиціями 

університету. Вона ініціювала створення нових освітніх програм на 

історичному факультеті, дбала про якісне забезпечення навчання на вже 

відкритих. Тоді ж С. В. Бережна обіймала посади завідувача кафедри 

правознавства (2008–2009 рр.) та директора інституту українського 

козацтва (2012–2013 рр.). 

Щоденні турботи про факультет не завадили їй продовжувати 

займатися науковою роботою та у 2012 р. захистити дисертацію на тему 

«Філософсько-антропологічні смисли історичної компаративістики» і 

здобути науковий ступінь доктора філософських наук та вчене звання 

професора. Її сумлінна праця дозволила рухатися кар’єрними сходинками й 

досягти посади проректора з навчально-виховної роботи (2018–2021 рр.). Із 

2021 р. – проректор з наукової, інноваційної і міжнародної діяльності ХНПУ 

імені Г. С. Сковороди. І на цій посаді Світлана Вікторівна демонструє 

ґрунтовну професійну підготовку й потужний творчий потенціал, 

харизматичність і захопленість улюбленою справою. 

До наукових інтересів С. В. Бережної належать: історична 

компаративістика в наукових дослідженнях; теорія та практика 

мультикультуралізму; філософська антропологія; філософія культури; 

міждисциплінарний метод в історичних дослідженнях.  

Реалізувати свої задуми вона мала можливість під час роботи над 

науковими проєктами, де досліджувала контраверсійні проблеми в історії 

(Польща, Люблін, «Майданек» – 2009 р.; Ізраїль, Єрусалим, музей Яд 

Вашем – 2010 р.; Франція, Париж, музей ШОА – 2014 р.), методики 

викладання історії (ФРН, Берлін, Будинок Ванзейської конференції – 

2013 р.), багатокультурності (Польща, Вроцлав – 2012 р., 2013 р., 2015 р.), 

молодіжної політики (Польща, Жешув – 2014 р.), прав людини (Польща, 

Варшава,ORG – 2014 р.), інновацій в освіті (Польща, Варшавський 

університет – 2014 р., 2015 р.), актуальних питань всесвітньої історії 

(Польща, Гданський університет – 2017 р.), українсько-польської 

культурної спадщини (Польща, Поморська академія – 2018 р.), історичного 

досвіду миротворчих місій (Чехія, Брно – 2022 р.). 

Світлана Вікторівна Бережна поступово та впевнено формує власну 

наукову школу з історико-порівняльного методу в наукових дослідженнях. 

Під її керівництвом здійснюють наукові дослідження бакалаври, 

магістранти й аспіранти (захищено п’ять кандидатських дисертацій).  
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С. В. Бережна бере активну учать у науково-редакційній діяльності – 

у різні роки входила та входить до складу організаційних комітетів 

конференцій, круглих столів, форумів. 

Спільно з колегами-науковцями Світланою Вікторівною реалізовано 

декілька наукових грантів: «Теоретичні та методичні засади формування 

мультикультурних компетенцій в освітніх практиках України та ЄС: 

компаративний аналіз»; «Феномен мультикультуралізму: українсько-

польський досвід»; «Українсько-Польська культурна спадщина на 

Слобожанщині». Вона бере активну участь у різноманітних наукових 

форумах із метою популяризації власного наукового і практичного доробку, 

очолює оргкомітети різних міжнародних, всеукраїнських та регіональних 

наукових конференцій. 

Світлана Вікторівна активно займається громадською діяльністю – 

була членом журі Всеукраїнських учнівських турнірів та олімпіад з історії, 

регіонального конкурсу студентських проєктів, є членом ГО «ОНОЦ імені 

Г. С. Сковороди», Всеукраїнської асоціації викладачів історії та суспільних 

дисциплін «Нова доба» і ВГО «Інноваційний університет та лідерство» в БФ 

«Людина». 

Трудовий досвід С. В. Бережної відображається в таких нагородах та 

відзнаках: Подяка Харківської обласної державної адміністрації (2006 р.), 

Почесна грамота Харківської обласної державної адміністрації (2008 р.), 

Почесна грамота ХНПУ імені Г. С. Сковороди (2009 р.), Почесна грамота 

Харківської обласної державної адміністрації (2013 р.), відзнака «За 

відданість справі» (2013 р.), почесна грамота НАПН України (2014 р.), 

медаль «Патріот України» (2014 р.), переможець номінації «Людина року – 

2015» у ХНПУ імені Г. С. Сковороди (2015 р.), переможець обласного 

конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації «Декан 

факультету» (2017 р.), медаль «Ушинський К. Д.» (2019 р.), Почесна 

відзнака ХНПУ імені Г. С. Сковороди (2019 р.), Подяка секретаря 

Харківського міського голови (2021 р.), стипендія імені Василя Каразіна в 

номінації «Гуманітарні науки» Харківської обласної державної 

адміністрації (2021 р.), Подяка Міністра освіти і науки України (2022 р.), 

Подяка Президії Національної академії наук України (2022 р.), Подяка 

Харківського міського голови з нагоди професійного свята до Дня науки 

(2023 р.), Подяка за співпрацю в науково-педагогічній діяльності та 

розвитку проєкту «Духовно-інтелектуальне виховання та навчання у ХХІ 

столітті» (2023 р.), диплом за участь та внесок у 21-й міжнародний день 

миротворців, організований AISP/SPIA в Женеві (2023 р.), Подяка голови 

Харківської обласної державної адміністрації з нагоди Дня працівників 

освіти (2023 р.), Подяка президента Національного Олімпійського комітету 

України (2023 р.), Подяка від БО БФ «Харків з тобою» (2023 р.), відзнака 

«Орден Григорія Сковороди» від Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі (2023 р.), тощо. 

https://www.facebook.com/humanfund
https://www.facebook.com/humanfund


11 

 

Упродовж роботи Світланою Вікторівною підготовлено та видано 

понад 200 наукових і науково-методичних праць. За цим науковим 

доробком стоїть велика клопітка робота Світлани Вікторівни Бережної як 

викладача, дослідника й організатора наукової діяльності.  

 Колектив університету від щирого серця бажає Світлані Вікторівні 

міцного здоров’я, творчого натхнення, подальшої плідної праці на науковій 

ниві! 

 

 

Юрій Бойчук, 

доктор педагогічних наук, професор, 

член-кореспондент НАПН України, 

ректор ХНПУ імені Г. С. Сковороди 

Ольга Гончарова, 

кандидат історичних наук, доцент, 

доцент кафедри історії України 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди 
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ГОЛОВНІ ДАТИ ЖИТТЄВОЇ І ТВОРЧОЇ  

БІОГРАФІЇ С. В. БЕРЕЖНОЇ 

 
1 серпня 1974 р. народилася в с. Пісчане Бєловського району Курської  

                    області; 
 

1991–1996  навчалася на історичному факультеті Харківського  

                    національного університету імені В. Н. Каразіна за спеціальністю  

                    «Історія», після закінчення якого отримала диплом із відзнакою  

                    за кваліфікацією «історик, викладач історії та суспільно- 

                    політичних дисциплін»;  

 

1997–2000  навчалася в аспірантурі; 

 

2000            захистила дисертацію та отримала науковий ступінь кандидата   

                    історичних наук; 
  
2000            отримала диплом кандидата історичних наук; 

 

2000–2001  доцент, завідувач кафедри соціально-гуманітарних дисциплін,  

                    декан денного відділення Харківського інституту соціального  

                    захисту; 

 

2001–2002  доцент кафедри історії України Харківського національного  

                    педагогічного університету імені Г. С. Сковороди; 

 

2002–2005  доцент кафедри історико-правових дисциплін; 

 

2005            призначена на посаду завідувача кафедри історико-правових  

                    дисциплін; 

 

2005            отримала другу вищу освіту за спеціальністю «Правознавство»  

                    та здобула кваліфікацію юриста в Харківському національному  

                    педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди; 

 

2005–2018  декан історичного факультету Харківського національного  

                    педагогічного університету імені Г. С. Сковороди; 

 

2008–2009  завідувач кафедри правознавства (за сумісництвом); 

 

2012            захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора  

                    філософських наук; 

 

2012            отримала науковий ступінь доктора філософських наук; 
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2012            отримала вчене звання професора; 

 

2012–2013  директор інституту українського козацтва (за сумісництвом); 
 

 

2012–теперішній час  – професор кафедри правознавства (нині кафедри  

                    теорії і методики викладання суспільно-правових дисциплін); 

 

2013–2018  член спеціалізованої вченої ради із захисту                      

                    кандидатських і докторських дисертацій з філософських наук   

                    ХНПУ імені Г. С. Сковороди; 

 

2018–2020  проректор з навчально-виховної роботи; 

 

2021–теперішній час – проректор з наукової, інноваційної і міжнародної  

                    діяльності. 
 

Участь Світлани Вікторівни у грантових проєктах: 
 

-  з контраверсійних проблем в історії (Польща, Люблін, «Майданек»-   

   2009 р.; Ізраїль, музей Яд Вашем, Ієрусалім-2010; Франція, музей ШОА,   

   Париж – 2014 р.); 

-  методики викладання історії (ФРН, Будинок Ванзейської конференції,  

   Берлін – 2013 р.); 

-  багатокультурності (Польща, Вроцлав – 2012, 2013, 2015 рр.); 

-  проблем молодіжної політики (Польща, Жешув – 2014 р.);  

-  прав людини (Польща, ORG, Варшава – 2014 р.);  

-  інновацій в освіті (Польща, Варшавський університет – 2014 р., 2015 р.); 

-  актуальних питань всесвітньої історії (Гданьский університет, Польща  

   2017 р.); 

-  українсько-польської культурної спадщини на Слобожанщині (2017– 

   2019 р., реалізується за сприяння Консульства Республіки Польща в  

   м. Харкові). 
 

Бережна Світлана Вікторівна – керівник: 
 

-  держбюджетної теми: «Теоретичні та методичні засади формування  

   мультикультурних компетенцій в освітніх практиках України та ЄС:  

   компаративний аналіз» (2014–2017 рр.); 

-  держбюджетної теми: «Теоретичні та методичні засади формування  

   мультикультурних компетенцій в освітніх практиках України та ЄС:  

   компаративний аналіз» (2014–2017 рр.); 

-  грантового проєкту, що реалізувався за сприяння Консульства Республіки  

   Польща в м. Харкові «Феномен мультикультуралізму: українсько- 

   польський досвід» (2015–2016 рр.); 

-  грантового проєкту, що реалізувався за сприяння Консульства Республіки  
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   Польща в м. Харкові «Українсько-Польська культурна спадщина на  

   Слобожанщині» (2017–2019 рр.). 

  

Стажування та підвищення кваліфікації Світлани Вікторівни Бережної:  

 

-  Інститут філософії імені Г. С. Сковороди НАН України; 

 

-  Університет менеджменту освіти НАПН України; 

 

-  факультет «AlterLiberales» Варшавського університету; 

 

-  кафедра філософії та суспільних наук Тернопільського національного  

   університету імені Володимира Гнатюка; 

 

-  сертифіковане підвищення кваліфікації шляхом стажування на кафедрі  

   управління персоналом та економіки праці Харківського регіонального  

   інституту  державного управління Національної академії державного  

   управління при Президентові України за темою «Сучасні підходи до  

   наукової та інноваційної діяльності в ЗВО»; 

 

-  сертифіковане підвищення кваліфікації за програмою: «Акредитація  

   освітніх програм третього рівня вищої освіти. Дослідницька   

   доброчесність»  Ради  молодих учених при МОН України, «Міжнародного    

   фонду досліджень освітньої політики», ГО «Інноваційний університет»; 

 

-  сертифікований практико-орієнтований майстер-клас від ДП «Український  

   державний центр міжнародної освіти» на тему: «Міжнародна освіта:  

   Дипломатичний протокол,  комунікація та пошук партнерів»; 

 

-  стажування (онлайн) на базі Шеньянского педагогічного університету  

   (КНР)   для проректорів на тему: «Міжнародна співпраця університетів:  

   досвід та перспективи»;  

 

-  стажування за програмою Еразмус+ «STAFFMOBILITYFORTRAINING»  

   (Університет Адама Міцкевича в Познані, Польща); 

 

-  сертифікат Університету Адама Міцкевича, Познань про участь у  

   міждисциплінарному семінарі: «Досвід Epicur Alliance у   

   міждисциплінарній освіті та дослідницьких проєктах» Erasmus+; 

 

-  cтажування у Вроцлавському університеті у рамках програми академічної  

    мобільності Erasmus+. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

С. В. БЕРЕЖНОЇ 

 
- історична компаративістика в наукових дослідженнях; 

 

- теорія та практика мультикультуралізму;  

 

- філософська антропологія;  

 

- філософія культури; 

   

- міждисциплінарний метод в історичних дослідженнях. 

 

ГРОМАДСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ С. В. БЕРЕЖНОЇ 

 
2007–2019 рр. – член журі обласного етапу Регіональної  

                            учнівської олімпіади з історії. 
 

2009–2019 рр. – член журі Всеукраїнського учнівського турніру з  

                            історії. 
 

2013–2019 рр. – член журі Всеукраїнського студентського турніру  
                            з історії. 
 

2016–2019 рр. – співголова регіонального учнівського турніру з  

                            історії. 
 

2017–2019 рр. – голова номінації «Харків – місто відкрите, творче, 

                            толерантне» міського конкурсу студентських  
                            проєктів «Харків – місто молодіжних ініціатив». 
 

Член Громадської організації «ОНОЦ імені Г. С. Сковороди» 

(2002 р.), Всеукраїнської асоціації викладачів історії та суспільних 

дисциплін «Нова доба» (2007 р.)  та Всеукраїнської громадської 
організації «Інноваційний університет та лідерство» (2019 р.). 
 

Волонтер-координатор в Благодійному фонді «Людина» / 

CharityfundHuman. 

 
Співзасновник громадської організації «Всеукраїнська 

спілка проректорів з наукової роботи закладів вищої освіти». 

https://www.facebook.com/humanfund
https://www.facebook.com/humanfund
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ С. В. БЕРЕЖНОЇ 
 

 

2006 р. – подяка голови Харківської обласної державної адміністрації; 

2008 р. – почесна грамота Харківської обласної державної адміністрації;  

2009 р. – почесна грамота ХНПУ імені Г. С. Сковороди; 

2013 р. – почесна грамота Харківської обласної державної адміністрації; 

2013 р. – відзнака «За відданість справі»; 

2014 р. – медаль «Патріот України»; 

2014 р. – почесна грамота НАПН України;  

2015 р. – переможець у номінації «Людина року – 2015» ХНПУ імені  

                Г. С. Сковороди;  

2017 р. – переможець обласного конкурсу «Вища школа Харківщини –   

                кращі імена» у номінації «Декан факультету»;  

2019 р. – медаль НАПН України «К. Д. Ушинський»; 

2019 р. – «Почесна відзнака» ХНПУ імені Г. С. Сковороди; 

2021 р. – подяка секретаря Харківського міського  голови;  

2021 р. – стипендія імені Василя Каразіна в номінації «Гуманітарні  

                науки» Харківської обласної державної адміністрації; 

2022 р. – подяка міністра освіти і науки України;  

2022 р. – подяка Президії Національної академії наук України;  

2022 р. – подяка ректора ХНПУ імені Г. С. Сковороди; 

2023 р. – подяка Харківського міського голови з нагоди  

                професійного свята Дня науки;  

2023 р. – подяка за співпрацю у науково-педагогічній діяльності та  

                розвитку проєкту «Духовно-інтелектуальне виховання та   

                навчання у ХХІ столітті»;   

2023 р. – диплом за участь та внесок у 21-й міжнародний день  

                миротворців, організований AISP/SPIA у Женеві;  

2023 р. – подяка голови Харківської обласної державної адміністрації з  

                нагоди Дня працівників освіти;    

2023 р. – подяка президента  Національного Олімпійського комітету   

                України; 

2023 р. – подяка від БО БФ «Харків з тобою»; 

2023 р. – відзнака «Орден Григорія Сковороди» від Університету  

                Григорія Сковороди в Переяславі.  
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Дисертації С. В. Бережної 
 

Хто думає про науку, той любить її, а хто її любить,  

той ніколи не перестає вчитися. 

Григорій Сковорода 
 

2000 
 

1. Бережная С. В. Народная культура русского и украинского населения 

Курской губернии в конце XVIII–XIX веках  : автореф. дис. ... канд. ист. 

наук : 07.00.02 – отечеств. история / С. В. Бережная ; Курск. гос. пед. ун-т. – 

Курск, 2000. – 26 с. 
 

2. Бережная С. В. Народная культура русского и украинского населения 

Курской губернии в конце XVIII–XIX веках : дис. ... канд. ист. наук : 

07.00.02 – отечеств. история / С. В. Бережная ; Курск. гос. пед. ун-т. – Курск, 

2000. – 278 с. : ил. 
 

2012 
 

3. Бережна С. В. Культурно-антропологічні смисли історичної 

компаративістики : автореф. дис. ... д-ра філос. наук : 09.00.04 – філос. 

антропол., філос. культури / С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 2012. – 31 с.  – * 
 

4. Бережна С. В. Культурно-антропологічні смисли історичної 

компаративістики : дис. ... д-ра філос. наук : 09.00.04 – філос. антропол., 

філос. культури / С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. 

– Харків : [б. в.], 2012. – 427 с. 
 

Монографії, книги 
 

Освіта – це найпотужніша зброя,  

яку можна використовувати для зміни світу.  

 Нельсон Мандела 

 

2011 
 

 
5. Бережна С. В. Історичне порівняння в площині культурно-

антропологічного аналізу : монографія / С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : Основа, 2011. – 292 с. 
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2013 
 

6. Бережная С. В. Тоталитаризм: исторический опыт ХХ века : 

монография / С. В. Бережная, И. И. Бондаренко, Н. М. Кучемко ; Европ. 

центр изобраз. искусств. – Братислава : [б. и.], 2013. – 192 с. : ил., портр.  
 

2014 
 

 
 

7. Досвід кафедр історичного факультету з підготовки студентів до 

виховної роботи в школі / С. В. Бережна, А. В. Губа, М. Д. Култаєва [та ін. ; 

за заг. ред. А. В. Троцко] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків 

: ХНПУ, 2014. – 123 с. : іл. – * 
 

 
 

8. Суспільне покликання філософії освіти у сучасних соціокультурних 

контекстах : монографія / М. Д. Култаєва, С. В. Бережна, О. П. Бойко [та ін.] 

; за наук. ред. М. Д. Култаєвої ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : Щедра садиба плюс, 2014. – 386 с.  
 

9. Бережна С. В. Харківський державний педагогічний інститут імені 

Г. С. Сковороди у повоєнні роки : історія відродження і зростання (1943–

1993 рр.) / С. В. Бережна, М. М. Кучемко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : Тарасенко В. П., 2014. – 143 с. : іл. 
 

2017 
 

10. Інноваційний університет і лідерство: проект і мікропроекти – ІІ : [кол. 

моногр.] / С. В. Бережна [та ін.] ; відп. ред.: Т. Фініков, Р. Сухарскі. – 

Варшава : Fundacja «Instytut Artes Liberales», 2017. – 460 с. : іл. 
 

11. Цивілізаційні дискурси світової та української історіографії : [кол. 

моногр.] / [О. О. Салата, С. В. Бережна, О. М. Богдашина та ін. ; за наук. ред. 

О. О. Салати] ; Київ. ун-т ім. Бориса Грінченка. – Київ : Київ. ун-т ім. 
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Б. Грінченка, 2017. – 288 с. : іл. – URL: 

https://www.researchgate.net/profile/Oksana-

Salata/publication/340297010_Civilizacijni_diskursi_svitovoi_ta_ukrainskoi_ist

oriografii_Kolektivna/links/5f8ff78aa6fdccfd7b71f3ac/Civilizacijni-diskursi-

svitovoi-ta-ukrainskoi-istoriografii-Kolektivna.pdf 
 

2019 
 

12. Філософсько-педагогічні та філософсько-антропологічні 

обґрунтування стратегії духовного оновлення українського суспільства : 

[кол. моногр.] / [С. В. Бережна та ін.] ; за наук. ред. М. Д. Култаєвої ; Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ ім. Г. С. Сковороди : 

Панов А. М., 2019. – 268 с.   

2020 
 

 
 

13. Інноваційний університет і лідерство: проект і мікропроекти – IV : 

[кол. моногр.] / С. В. Бережна [та ін.] ; відп. ред.: Т. Фініков, Р. Сухарські. – 

Варшава : Fundacja «Instytut Artes Liberales», 2020. – 461 с. : іл. 
 

2023 
 

14. Гібридна освіта: моделі, світові практики, українське впровадження : 

монографія / О. О. Азюковський, В. А. Баранова, С. В. Бережна [та ін.] ; за 

ред. Т. Яцишин, І. Семенець-Орлова, С. Касян ; Всеукр. громад. орг. 

Інновац. ун-т. – Одеса : Олді+, 2023. – 348 с. – URL: 

https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-

Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOV

I_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0

286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-

UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260 
 

15. Григорій Сковорода і ми українці: диво першого кроку і сила 

ініціативи : кол. моногр. / О. М. Богдашина, Н. М. Левченко, С. В. Бережна 

[та ін.] ; за заг. ред. Ю. Бойчука, М. Култаєвої ; Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2023. – 362 с. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/13009 (+). 

 

https://www.researchgate.net/profile/Oksana-Salata/publication/340297010_Civilizacijni_diskursi_svitovoi_ta_ukrainskoi_istoriografii_Kolektivna/links/5f8ff78aa6fdccfd7b71f3ac/Civilizacijni-diskursi-svitovoi-ta-ukrainskoi-istoriografii-Kolektivna.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Oksana-Salata/publication/340297010_Civilizacijni_diskursi_svitovoi_ta_ukrainskoi_istoriografii_Kolektivna/links/5f8ff78aa6fdccfd7b71f3ac/Civilizacijni-diskursi-svitovoi-ta-ukrainskoi-istoriografii-Kolektivna.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Oksana-Salata/publication/340297010_Civilizacijni_diskursi_svitovoi_ta_ukrainskoi_istoriografii_Kolektivna/links/5f8ff78aa6fdccfd7b71f3ac/Civilizacijni-diskursi-svitovoi-ta-ukrainskoi-istoriografii-Kolektivna.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Oksana-Salata/publication/340297010_Civilizacijni_diskursi_svitovoi_ta_ukrainskoi_istoriografii_Kolektivna/links/5f8ff78aa6fdccfd7b71f3ac/Civilizacijni-diskursi-svitovoi-ta-ukrainskoi-istoriografii-Kolektivna.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOVI_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260
https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOVI_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260
https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOVI_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260
https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOVI_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260
https://www.researchgate.net/profile/Anastasiia-Simakhova/publication/378970747_GIBRIDNA_OSVITA_MODELI_SVITOVI_PRAKTIKI_UKRAINSKE_VPROVADZENNA_Monografia/links/65f43cc0286738732d4c6d5d/GIBRIDNA-OSVITA-MODELI-SVITOVI-PRAKTIKI-UKRAINSKE-VPROVADZENNA-Monografia.pdf#page=260
https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/13009
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Підручники, навчальні посібники, 

методичні рекомендації 
 

Важко переоцінити роль справжнього педагога.  

Він не лише і не стільки джерело інформації,  

скільки духовна опора дитини, її реальний ідеал. 

Микола Амосов 

 

2004 
 

16. Бережна С. В. Робочий зошит для самостійної роботи студентів з 

дисциплин «Судові та правоохоронні органи України» : [метод. рек. та 

завдання для студ. ден. та заоч. форм навч.] / С. В. Бережна. – Харків : [б. в.], 

2004. – 30 с. 

2005 
 

17. Бережна С. В. Правове виховання учнів : навч.-метод. посіб. / С. В. 

Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2005. 

– 51 с. 
 

2006 
 

18. Бережна С. В. Методичні рекомендації та індивідуальні тестові 

завдання з курсу «Конституційне право зарубіжних країн» / С. В. Бережна ; 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 2006. – 56 с. – * 
 

19. Бережна С. В.  Робочий зошит для самостійної роботи студентів з 

курсу «Римське право» : [метод. рек. для студ. ден. та заоч. форм навч.] / 

С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 

2006. – 60 с. 
 

20. Бережна С. В. Словник-довідник з курсу «Римське право» / С. В. 

Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 2006. 

– 40 с. 
 

 
 

21. Бережна С. В. Конституційний розвиток Європи у ХХ–ХХІ ст. : навч.-

метод. посіб. / С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : ХНПУ, 2009. – 124 с. – *  
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22. Бережна С. В. Право Європи : навч.-метод. посіб. / С. В. Бережна ; 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2009. – 64 с.  
 

2010 
 

23. Бережна С. В. Методичні рекомендації та індивідуальні тестові 

завдання з курсу «Конституційне право зарубіжних країн» / С. В. Бережна ; 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2010. – 58 с. – 

* 
 

24. Глобальні проблеми світового розвитку : навч. посіб. / М. М. Кучемко, 

М. П. Маслов, С. В. Бережна [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : Павлов М. Ю., 2010. – 244 с. – * 
 

2012 
 

 
 

25. Бережная С. В. Тоталитаризм в Европе ХХ века : учеб. пособие / С. В. 

Бережная, И. И. Бондаренко, Н. М. Кучемко ; Харьков. нац. пед. ун-т им. 

Г. С. Сковороды. – Харьков : ХНПУ, 2012. – 176 с.   
 

26. Berezhna S. Totalitarianism in the history of Europe of the 20-th century : 

[textbook allowance] / S. Berezhna, I. Bondarenko, N. Kuchemko ; European 

Center of Word Academy of Science for Complex Security. – Bratislava, 2012. – 

191 р. : fig., portrait.   

2013 
 

27. Бережна С. В. Конституційне право зарубіжних країн : навч.-метод. 

посіб. : [для студ. іст. ф-ту] / С. В. Бережна ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2013. – 232 с.  
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2015 
 

28. Глобальні проблеми світового розвитку : навч. посіб. / [М. М. 

Кучемко, М. П. Маслов, С. В. Бережна та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : Мітра, 2015. – 254 с. – * 
 

2016 
 

 
 

29. Хрестоматія з історії мультикультуралізму : навч. посіб. / упоряд.: 

С. В. Бережна, М. В. Луценко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : ХНПУ, 2016. – 304 с. 
 

2021 
 

30. Безпека існування людини в навколишньому середовищі. Модуль 1. 

Цивільний захист : навч.-метод. посіб. для студ. пед. закл. вищ. освіти / С. В. 

Бережна, М. В. Васильєва, В. О. Микитюк [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2021. – 184 с. : іл. – URL: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/5529 (+). 

 

Авторські свідоцтва 
 

2024 
 

31. Тенденції розвитку дистанційної освіти в ЗВО (за результатами 

опитувань майбутніх педагогів – здобувачів вищої освіти Харківського 

національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди : а. с. 

127027 Україна : УКРНОІВІ / С. В. Бережна, В. І. Плахтєєва. – № с202404159 

; заявл. 10.05.2024 ; опубл.  03.06.2024, Бюл. [№ 82]. – 9 с. 
 

32. Діяльність Бориса Гмирі під час Другої світової війни : а. с. 127029 

Україна : УКРНОІВІ / С. В. Бережна, О. В. Дьякова. – № с202404161 ; заявл. 

10.05.2024 ; опубл. 03.06.2024, Бюл. [№ 82]. – 13 с. 
 

33. Цифровізація наукової бібліотеки ЗВО: сучасний стан та перспективи 

: а. с. 127028 Україна : УКРНОІВІ / С. В. Бережна, О. Г. Коробкіна. – 

№ с202404160 ; заявл. 10.05.2024 ; опубл.  03.06.2024, Бюл. [№ 82]. – 5 с. 
 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/5529
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34. Під знаком Григорія Сковороди : а. с. 127857 Україна : УКРНОІВІ / 

Ю. Д. Бойчук, С. В. Бережна. – № с202404156 ; заявл. 10.05.2024 ; опубл.  

25.06.2024, Бюл. [№ 82]. – 6 с. 
 

35. Філософія Григорія Сковороди і сучасний аксіологічний дискурс : а. с. 

127855 Україна : УКРНОІВІ / Ю. Д. Бойчук, С. В. Бережна. – № с202404157 
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